

热帖

上班高峰期
老人就挤公交了吧

发帖:

@shiqiaofei:

挤公交的上班族们应该深有同感,早晨上班的时候不管哪辆公交车里的人都满是满满当当的,尤其是还有老人们,上班高峰期的,老人能不能尽量别出门,错开这个时间段啊。

跟帖:

@赵文超2:

我是开公交车的,每天都有成群的老人坐车出来遛弯,不拉还不行。

@笑熬浆糊:

严重支持她们错过上班时间。

@我使劲看:

其实我觉得老人免费乘车应该有时间段限制,尽量避开乘车高峰期。

@白色谎言:

又牵涉到让座不让座的问题,让座,自己实在是累的不行了。不让吧,良心过不去。很纠结。

@走马看画:

合理配置和利用社会资源是个大课题啊。

@一个人的夏天:

强烈建议政府部门管理一下,老年证上下班高峰期无效。

@Alana:

我也赞同老人错时乘车,如果没有要紧的事情,错开上下班高峰期时间,给自己和他人都行个方便。

@yfz1:

人都会有老的时候,假如你们现在老了,政府限制你们的出行,你们会怎么想?解决问题的根本是提高全民素质,优化社会资源。

贴文来源:

17路空间(17Lu.cn)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性的刊登在报纸上。

整理 本报记者 魏衍艳



微言·博论

@朝小颜:据说青岛的井盖也很漂亮。可是烟台只有朝阳街有新做的铜井盖,上面有一些标志建筑,可惜老井盖都消失了。

@幂mama:农历三月三,烟台民间有吃荠菜煮鸡蛋的习俗。因荠菜的谐音是“聚财”。只知道吃煮鸡蛋,用荠菜煮,我这个烟台人还是头一次听说。

@山东工商学院微博世界:“北极星为您报时!”上个世纪的《新闻联播》反映了北极星当时的地位。北极星钟表曾是烟台的支柱产业。破旧脏乱是很多烟台人对所城里现状的认识,对此,烟台大学建筑系主任郝曙光觉得很惋惜,他认为,所城里是烟台的根,是流传至今的烟台文脉,但烟台人没有保护好她。

来源:新浪微博
读者朋友也可登录齐鲁晚报·今日烟台(<http://t.sina.com.cn/1886899723>)新浪微博,发表评论,我们将有选择的刊登。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

漫说新语



漫画:王小涵

黄芪、党参、当归这些中药材都是常见的保健中药,长期服用补血补气,能达到调理身体的目的。但这些药材并不是收获晒干之后就直接上市销售,而是要经过一个特别的加工环节。在这些药材的的主产地——甘肃省的陇西县,记者调查得知,药材都被硫磺熏过,因为没有熏过的药材不好保存,如果生了虫、发了霉,就得用硫磺或再次熏蒸。北京中医药大学中药学院副教授称中药材被硫磺熏蒸之后,药性也会发生变化。(新华网)

谁为“药家鑫们”补上生命教育课

□苑广阔



“我要是他(药家鑫),我也捅……怎么没想着受害人当时不要脸来着?记车牌。”据传此话来自药家鑫的同门师妹李颖。这句近似在“胡说八道”的话,近日在网上疯传开来,网友们纷纷指责李颖的不是。对此,教育、心理专家称,“药家鑫们”正给我们的教育敲响警钟。(4月4日《重庆晚报》)

被药家鑫撞伤并残忍杀害的张妙,其家人迎来一个无比悲伤的清明节。而作为犯罪嫌疑人的药家鑫,我们在为他丧失人性的残忍行为感到震惊的同时,也为其感到一丝惋惜,毕竟他的青春和人生也将从此完全逆转,一路向下。

可是,当看到药家鑫这位同门师妹发表的完全丧失人性和伦理的话时,我们的心里已经不仅仅是震惊、惋惜,取而代之的是一种深深的寒意。

当一个药家鑫的背后站着更多的“药家鑫们”,事件所折射出的问题,就已经不是药家鑫一个人的问题,而是整个社会的问题。如果这个问题得不到解决,那么每一个药家鑫就会直接对应着一个甚至是多个张妙。

现在最需要解决的问题,就是给药家鑫们补上生命教育这一课。不管是药家鑫撞人之后又杀人,还是李颖发表冷血言论,其实质都是对生命缺乏基本的尊重,都是生命教育严重缺失的结果。在营养学上讲究缺什么补什么,只有补到位了,身体才能健康。在人格教育上,也应该缺什么补什么,唯有如此,他们的人格才会健全,才能在完善自我的同时也能有

益于他人和社会,最起码不会像药家鑫一样危害他人和社会。那么,到底谁来给“药家鑫们”补上生命教育这一课呢?唯有家长、学校和社会。

不容否认的是,我们对生命教育课忽视得太多了。家长只要求孩子考重点,上名校;老师只要求学生考高分,出成绩;社会也只会追捧所谓的中考、高考状元,但真正有谁在乎他们的人格教育?在乎他们的心理健康?最后,这种忽视的恶果终于显现出来,药家鑫撞人后杀人,他的师妹发表毫无人性的言论,不过都是这种教育缺失的具体体现而已。

生命教育课不能再继续缺下去了,即使我们不用在学校的课程表上专门开始一门叫做“生命教育”的课程,也完全可以把教育内容融合进日常的学习和生活中去,把生命教育通过日积月累的方式灌输进他们的潜意识中。

微评论

新闻:对华北、华东、华南、西南、西北等不同经济发展水平的多个地区进行用电调查,结果显示,工商企业,特别是中小型商业企业,用电的实际价格普遍高于国家发改委及地方发改委公布的目录电价,国家目录电价形同虚设,估算去年超收167亿元。浙江一商场租户,电价每度1.22元,超出目录电价0.14元,上海一工厂,今年1月平均电价分别每度1.017元,超出目录电价0.088元等。(新世纪周刊 4月4日)

微评:怎么处理呢?拭目以待。

新闻:受制于存款准备金率与信贷额度计划限制,广州市部分银行目前房贷额度捉襟见肘,为抬高利润,已有银行表示,如果贷款客户自愿选择上浮10%利率,会考虑优先放贷。广州一家股份制银行表示,就算贷款利率上浮10%也没有额度了。(广州日报 4月4日)

微评:银行会不会也变成放高利贷的?

新闻:微博正越来越对经济社会的发展产生特殊影响,中国的一些党校和干部学院开出了相关课程。浙江省委党校最近将“微博与领导工作”列入官员脱产学习班的必修课。去年下半年,北京市委党校已经开始为一些干部补习包括微博和MSN在内的新媒体技能。(新华网)

4月4日)

微评:官员的粉丝时代即将来临。

新闻:每逢清明节,焚烧冥币是民间祭奠亲人的方式之一。近日,西安市城东八仙庵附近的王姓冥币批发商透露,每年卖出去约60万公斤冥币,能挣到40万元人民币,冥币印刷厂的每个工人每年都能挣10万元。(华商报 4月4日)

微评:花40万买60万公斤废纸。

新闻:日前,2011年电视导演委员会年会在京举行,有媒体报道广电总局电视剧管理司司长李京盛在会上表示,近期内不会再批准“四大名著”翻拍题材的立项,同时,广电总局也不提倡对历史随意表现的“穿越剧”以及“胡编乱造的神话题”。(新京报 4月4日)

微评:可以穿越,但不可无限制的玩弄历史。

国泰杂谈

细数烟台近年发展

□胶东在线网友枫叶飞红

对于烟台近年来的发展,相信每个烟台人都深有感触。烟台发展的速度日新月异,在很短的时间内,打造出莱山区、开发区、芝罘区等区的崭新面貌。但大多数情况下,烟台给外部的印象很模糊。烟台近年来,做了大量的工作,可旅游旺季各旅行社依然不会把烟台成为旅游的最终目的,大量的游客依然只是匆匆路过;商业金融等总部很少,甚至胶东区域内零售连锁,家电连锁总部,也都在青岛。商场里的商品大部分依然由本地市民购买,对比一些规模相近的城市,莱山区、高新区、牟平区、开发区的街道都有一种冷清清的感觉。种种现状,离烟台的目标是不是还很遥远?

以上问题症结在哪里?为什么这样?历史上的烟台,是中国最重要的城市之一,看烟台山上、滨海广场那些近代的世界各国的领事馆,就能感觉到烟台曾有过的辉煌。但不可否认的是,从上个世纪初开始,烟台发展滞后了。

烟台的发展史上有种奇怪的现象,就是每次邂逅发展机遇之后,是长时间的滞后。第一次机遇是烟台开埠,这次机遇带来的是昙花一现般的繁荣发展;第二次是建国后;第三次是四个沿海开放城市。烟台数次发展机遇被甩下的一个重要原因,很大程度上是不重视自己城市沿海美丽的特点,盲目工业化,让一个本来应该美丽的城市,变得不伦不类。

烟台的历次工业化,并没有给烟台带来实惠,反倒是城市排名越来越往后。工业城市的定位,让烟台一直在徘徊中发展,尤其在核心区域的工业化区域,甚至成为烟台更高层次发展的阻碍。烟台本来天生丽质,却偏偏换上粗布大褂。这几年烟台在沿海地段形象和旅游城市打造上,稍稍用了点工夫,烟台的各项荣誉立竿见影接踵而至,超越以往任何时期。



今日语录

●首套房贷款额度非常紧张,很多客户都在排队等贷款,如果有客户自愿将贷款利率上浮10%,就会把他往前排,银行毕竟还是讲利润的嘛。(广州某银行客户经理)

●这次全球风暴袭击我,我也倒不了。我自己干的事我知道,我们这么大的一个公司,不是轻易能扳倒的。我也是个受害者。(双汇集团董事长万隆坚称,“三聚氰胺”(毒奶粉)事件和“瘦肉精”事件有区别,双汇并未使用“瘦肉精”,而是上游的产业使用了“瘦肉精”,产品流入到肉类加工业。)

●首先从标准制定来看,怎么能证明房价涨幅就应该与GDP联系在一起?根本没办法证明嘛!其次,就算能证明,那政府又该如何控制价格?这不是又回到了计划经济时代了吗?(经济学家茅于轼谈各地制定房价调控目标)

●双汇集团以日损7.117亿元的速度,在吞咽着一大杯苦不堪言的酒,这可以说是直观看得见的名誉的价格,这样的场面,是足以让许多办企业的人不寒而栗的——经此之后,谁还敢再说名誉多少钱一斤?(曾颖 新闻评论员)

●这是一个奇怪的时代,杀人越多越凶残,得到的辩护和理解越多越深入。开车撞死四五人,没有致人于死地的本意,还好理解。故意要把人杀死,而且对被撞倒地的女子连续砍杀,又被说成激情和弹琴。(刘洪波 杂文家)

●阿拉伯世界文明的现代化之路是这么艰难,它要与外部的力量抗衡,它要跟自己斗争(阿东时事漫画作者)

●百度把所有文学类图书从文库中拿掉,不但没有给我增加一毛钱的收入,反而减少了我的传播渠道,最终很可能损害而不是保护了我的利益。(王佩 知名文化评论人士)